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j,lla presentazione alla Camera del proget to 
l i legge pel r iordinamento del servizio far-
maceut ico ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Fin dalla passata 
legislatura era s ta to presenta to un disegno 
di legge diret to a regolare l'esercizio delle 
farmacie. 

« Tale disegno di legge, r ipresentato alla 
Camera il 18 maggio 1910, ha il n. 142 de-
gli a t t i pa r l amenta r i e si t rova presso la 
Commissione regolarmente costi tuita ». 

« Il sottosegretario di Stato 
« FALCIONI ». 

P R E S I D E N T E - L'onorevole sottosegre-
tar io di S t a to per la grazia e giustizia an-
nunzia di aver dato risposta scr i t ta all'in-

terrogazione dell 'onorevole Micheli, « per 
sape re se non creda presenti qualche ur-
genza la r i forma della legge notarile vi-
gen te , e se non possa accelerare la discus-
sione de l l a legge presentata in proposito dal 
«suo antecessore ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Il disegno di 
legge per il r iordinamento del notar ia to e 
degli archivi notarili fu pre sentato dal pie-
cedente guardasigil l i al Senato, nella tor-
na ta del 13 novembre 1910 e t iovasi a t tual-
m e n t e in esame presso l'Ufficio centrale di 
^quell'Assemblea. 

« L'onorevole in ter rogante comprenderà 
fac i lmente ohe il Goveino non può spiegare 
¿un'azione propria intesa a far premure 
presso il det to Ufficio centrale affinchè pre-
senti al più pres to la relazione; e ciò indi-
penden temen te dal f a t t o che la gravi tà del-
l ' a rgomento è tale da consigliare un esame 
a t t e n t o e ponderato. 

« Il sottosegretario di Stato 
« GALLINI », 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
t a r io di Sta to per l ' istruzione pubblica an-
nunzia di aver dato risposta scr i t ta alla in-
terrogazio ne dell 'onorevole Colonna di Ce-
sarò, « per conoscere i suoi in tendiment i 
r iguardo al personale assistente universita-
rio, in vista della imminente scadenza delle 
provvisorie tabelle organiche fissate dalla 
legge 19 luglio.1909 ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « L'onorevole mini-
s t ro della pubblica istruzione ha già pre-
senta to alla Camera un disegno di legge per 
la proroga del termine fissato dall'artic olo 34 
della legge 19 luglio 1^09, n. 496, e nella re-
lazione, che accompagna tale disegno, sono 

la rgamente esposti gli in tendiment i del mi-
[ nistro sopra la grave questione degli assi-

s tent i universi tar i . 
« Il sottosegretario di Stato 

« V I C I N I ». 
P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-

tario di S ta to per gli affari esteri annunzia 
di aver dato risposta scr i t ta al l ' interroga-
zione degli onorevoli Luzzat t i e Carcano, 
« per conoscere se, dopo l 'accordo commer-
ciale fra^ il Canadà e gli S ta t i Uniti , non 
creda conveniente al l ' I ta l ia riprendere le ne-
goziazioni col Canadà per ot tenere il t r a t -

] t amen to doganale da quello Sta to già con-
sentito alla Francia ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Secondo le più 
recenti notizie giunte al Ministero degli af-
fari esteri, l 'accordo commerciale fra S ta t i 
Uniti e Canadà non divenne ancora per-
fe t to in alcuno dei due paesi ; per cui non 
si possono fare previsioni sull 'epoca in cui 
esso pot rà venire approvato e messo in ese-
cuzione. 

« Manca, infat t i , per quel che r iguarda 
gli Sta t i Uniti , l 'approvazione del Senato ; 
e, quanto al Canadà, consta che la Camera 
dei Comuni non delibererà in proposito che 
verso la fine di luglio, essendosi aggiornata 
al 23 det to mese. 

« Occorrerà, adunque, a t tendere le loro 
deliberazioni affinchè l ' I ta l ia r iannodi ne-
goziati col Canadà per la stipulazione di un 
t r a t t a t o definitivo. 

« Il Governo canadese ha sempre mani-
festato ogni più favorevole intenzione in 
proposito : e l 'accordo provvisorio i ta lo-ca-
nadese contiene un articolo secondo il quale 
« la questione d 'una Convenzione generale 
per regolare le relazioni commerciali fra 
l ' I t a l ia e il Canadà sarà differita per essere 
presa in esame nel tempo che sarà conside-
ra to mu tuamen te conveniente ». 

« È da sperarsi che questo tempo sia pros-
simo, e che ai, nostri desiderii abbiamo ar-
rendevole il Governo del Dominio, perchè 
essi tendono al raggiungi mento di fini pro-
fittevoli in equa misura agli interessi dei 
due popoli. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D i SCALEA ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Sta to per la marina annunzia di 
aver dato r isposta scri t ta al l ' interrogazione 
dell 'onorevole Astengo, « p e r sapere se sono 
vere le notizie che corrono circa una do-
manda per autorizzazione di deposito di 


